

POTPORA DRVNOPRERAĐIVAČKOJ INDUSTRIJI

Poticajima i poreznom reformom do razvoja

Piše **Ružica Ilak Filipović**

U proračunu za 2005. godinu Ministarstvo poljoprivrede predvidjelo je prvi put novac namijenjen isključivo poticanju i razvoju drvne industrije kao jedne od strateških industrijskih grana, a u sklopu porezne reforme koju priprema ekipa stručnjaka također se razmatra i drukčiji odnos prema određenim gospodarskim granama gdje bi i drvna industrija mogla naći mjesto.

Stižu krediti

U sklopu kreditnih programa HBOR-a predstavnici drvne industrije mogli bi od 2005. godine očekivati povoljnije uvjete i kamate dok će se usporedno nastojati razvijati novi brand hrvatskog finalnog proizvoda poticajnim sredstvima. Najavio je to državni tajnik Josip Bartolčić na prošlotjednom poslovnom klubu u sklopu 31. međunarodnog sajma namještaja na ZV, no takve pozitivne najave predstavnici drvari dočekali su premlako i većina okupljenih na poslovnom klubu nije ni inzistirala na objašnjenju predviđenih promjena iako ih je državni tajnik najavio tek okvirno. Više o tome, kratak je bio Bartolčić, znat će se nakon donošenja proračuna i porezne reforme. Dugoočekivana Strategija razvoja industrijske prerade drva i papira, iako u javnosti dočekana izrazito polemično, također nije pridonijela raspravi, a drvari su tek mogli čuti kako je u razradi njezin provedbeni dokument. Prilikom za prijedloge drvara na dokument koji se tiče upravo te industrije iz Ministarstva su ponovo izbjegli, jer nije iznesen nijedan detalj iz dokumenta koji je, rekao je Bartolčić, u završnoj fazi, o kojem bi se moglo raspravljati. I dok

je Bartolčić ponavljao kako je optimist, skupu je i ove godine 'pečat' dao predsjednik GIU Croatia drvo Ferdinand Laufer ponavljajući kako je zbog nerealnog tečaja ta industrijska grana u posljednjih devet godina izgubila 110 milijuna dolara prihoda, a u 2003. godini drvnoprerađivačka industrija imala je neto gubitak 121,3 milijuna kuna.

Domaća proizvodnja

Ujedno, domaća industrija namještaja uspijeva na hrvatskom tržištu prodati tek 80 milijuna eura finalnih proizvoda, dok se uveze njih za 400 milijuna eura, naglašava predsjednik Centra za razvoj i marketing Marijan Kavran te bi se barem dvostrukim povećanjem prodaje domaće proizvodnje hrvatskim kupcima industrija oporavila i povećao broj zaposlenih s 11.000 na 15.000. Mogućnosti za to su i iskorištavanje mogućnosti poticane stanogradnje ili u hotelskoj industriji, prijedlozi su Kavrana. Bez državnih poticaja i jače potpore, Hrvatski dizajn centar u sklopu projekta 'Dizajn za održivi razvoj' uspio je posljednjih mjeseci preko radova dizajnera i suradnje s trima proizvođačima - DI Novoselec, DI Spačva i Dabar PL, na Ambieniti predstaviti nekolicinu radova. Projekt je zamišljen i za sljedeće četiri godine, a uz jaču potporu države i gospodarstva tijekom duljeg razdoblja namjera je promijeniti omjer uvoznog namještaja koji doseže i do 80 posto udjela na tržištu, poručila je direktorica HDC-a Tatjana Jallard. Konkretni projekt proizvodnje hrvatskog namještaja tako je zaživio inicijativom struke koja će tek vidjeti hoće li stići i najavljena potpora države preko poticaja razvoja hrvatskog branda namještaja.